

## 4 НОЯБРЯ – ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Уважаемые жители  
Романовского района!

Поздравляем вас с государственным праздником - Днем народного единства! Это праздник всего гражданского общества, день, когда мы отдаем дань вековым

традициям патриотизма, согласия и сплоченности народа. Он призван напомнить нам, что все мы - граждане России разных возрастов и национальностей, убеждений и вероисповеданий являемся единым народом с общими корнями и общим будущим. В сплоченности - наша сила, залог успеха всех добрых начинаний, укрепления государственности и могущества нашей страны. От всей души желаем вам и вашим семьям здоровья и благополучия, стабильности и процветания! Пусть труд каждого из нас служит добру, миру и согласию в нашем общем доме - России!

**А.И. ЩЕРБАКОВ, глава Романовского муниципального района.**  
**Н.В. ШВЕЦОВ, председатель Муниципального Собрания района.**

Уважаемые жители  
Саратовской области!

Поздравляю вас с Днем народного единства! 4 ноября символизирует связь времен, традиций духовной общности, исключительную любовь к Родине. Эти нравственные ориентиры объединяют многие поколения сограждан, остаются важным звеном в стремлении сохранять Россию сильной и процветающей державой.

Сегодня перед нами стоят новые задачи и вызовы. И именно истинный патриотизм, народное единство, сплоченность остаются основой наших побед и достижений.

Пусть все задуманное непременно реализуется на благо Отечества! Желаю вам крепкого здоровья, счастья и всего самого доброго.

**Р.В. БУСАРГИН, губернатор Саратовской области.**

## ЗАВЕРШАЕТСЯ ВОССТАНОВЛЕНИЕ МОСТА



Глава района в очередной раз посетил строящийся объект – завершаются работы по плано-предупредительному ремонту моста у с. Бык на региональной дороге до пос. Алексеевский.

Уже сегодня его состояние из неудовлетворительного стало пригодным к использованию на долгие годы. А.И. Щербаков побеседовал с представителями подрядчика - фирмы "Лавстрой".

Подрядчик выполнил полное укрепление фундамента и несущих конструкций - опор моста и балок. Ведутся работы по демонтажу ограждения моста и основания под них. Будут установлены новые, современные конструкции.

Предполагаемый срок окончания работ в ноябре. По заверению подрядчика, проводимый ремонт значительно укрепит мост и продлит срок его службы.

По материалу [https://t.me/scherbakov\\_romanovka/2659](https://t.me/scherbakov_romanovka/2659).

## ПРОВОДЯТСЯ ДОРОЖНЫЕ РАБОТЫ

Неоднократно на собраниях граждан поднимается вопрос о ремонте оставшегося участка региональной автомобильной дороги до поселка Алексеевский протяженностью 3,5 км и участка дороги от Алексеевского до Памятки. С этим вопросом руководство района и жители вышеуказанных поселков неоднократно обращались в профильные министерства.

Недавно было принято решение по выравниванию указанных участков и глава Романовского района А.И. Щербаков с рабочим визитом побывал на участке региональной автомобильной дороги. Здесь в рамках содержания региональных дорог проводятся работы по выравниванию профиля дорожного



полотна и обочины.

В зимний период такие работы смогут облегчить проезд граждан и проведение очистки от снега и наледи.

Во время визита главы района на участке были задействованы 5 единиц техники. Первоначально работа проведена на автомобильной дороге протяженностью 3,5 км – до пос. Алексеевский. Ремонт дороги будет продолжен таким образом до пос. Памятка. Здесь в рамках содержания региональных дорог проводятся работы по выравниванию профиля дорожного полотна и обочины.

**О. СЕМЕНОВ.**

## В САРАТОВСКОМ РЕГИОНЕ УЧИТЕЛЕЙ-МИЛЛИОНЕРОВ СТАНЕТ В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ



**В Саратовской области в следующем году расширят региональную программу «Сельский педагог». Об этом в ходе постоянно действующего совещания с главами ведомств и районов заявил губернатор Роман Бусаргин.**

Планируется, что количество специалистов, которые при трудоустройстве в отдаленных районах получают единовременную выплату в размере 1 млн рублей, увеличат в два раза - с 15 до 30.

Глава региона рассказал, что встречался с педагогами, которые стали участниками программ «Земский учитель» и «Сельский педагог».

- Есть очень хороший пример. Учитель математики, которая уехала трудиться в Озинский район. Специалист пояснила, что выбрала эту территорию неслучайно. Администрация муниципалитета оказывала ей поддержку

на всех этапах, что лишь укрепило желание работать именно там. Коллеги, это как раз то, о чем мы говорим. Заинтересованность со стороны органов местного самоуправления должна быть максимальной. Педагог может найти себе работу где угодно, ваша задача - сделать все, чтобы он решил остаться именно на вашей территории. Берите пример с Озинского района, - обратился губернатор к главам муниципалитетов.

Роман Бусаргин подчеркнул, что необходимо постоянно прорабатывать меры поддержки, актуализировать их, чтобы они отвечали реальным запросам.

- Для этого необходимо общаться с учителями, узнавать, как у них дела, какая помощь нужна. Например, на этой же встрече педагоги обратили внимание на необходимость оплаты для них командировочных, связанных с повышением квалификации. Берите в работу. Это небольшие затраты, - заключил глава региона.

## ЗА ЗАВЕДОМО ЛОЖНЫЕ СООБЩЕНИЯ О ВОЗМОЖНЫХ ТЕРАКТАХ МОЖНО ЛИШИТЬСЯ НЕ ТОЛЬКО ДЕНЕГ, НО И СВОБОДЫ

**В целях обеспечения безопасности, предупреждения и пресечения возможных террористических проявлений необходимо быть осторожными и бдительными.**

В случае обнаружения подозрительных предметов следует незамедлительно сообщить об этом в правоохранительные органы. Нельзя приближаться, трогать, вскрывать и перемещать находку. Следует отойти от нее на безопасное расстояние.

Подозрительными транспортными средствами считаются авто, номерные знаки которых кажутся самодельными или их передние и задние номера не совпадают. Должен вызывать подозрение и транспорт, долго припаркован-

ный на месте. При получении информации об эвакуации необходимо четко выполнять требования представителей властей. Следует помнить - подобной информацией шутить нельзя! Ответственность за заведомо ложное сообщение об угрозе совершения террористического акта, готовящихся взрыве, поджоге либо иных действиях, создающих опасность гибели людей, наступает в соответствии со ст. 207 УК России. В зависимости от тяжести наступивших последствий предусматривается наказание как в виде штрафа в размере от 200 тыс. до 2 млн рублей, так и в форме лишения свободы на срок до 10 лет. Напомним, на территории региона запрещено использовать беспилотные воздушные летательные суда, за исключением

используемых органами государственной власти и подведомственными им организациями в рамках возложенных на них функций. В случае обнаружения беспилотного воздушного судна необходимо сообщить в правоохранительные органы.

Номера телефонов дежурных служб в Саратовской области:

УФСБ России по Саратовской области - 8 (8452) 37-30-01;

ГУ МВД России по Саратовской области - 8 (8452) 74-13-33, 102;

Управление Федеральной службы войск национальной гвардии РФ по Саратовской области - 8(8452) 20-07-71;

ГУ МЧС России по Саратовской области - с мобильного телефона 101, 112; 8(8452) 62-99-99.



## В ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН ВСТУПИЛИ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

В администрации состоялось очередное заседание постоянно действующего совещания под председательством главы района А.И. Щербакова, участие в нем приняли председатель Муниципального Собрания района Н.В. Швецов, руководители организаций и предприятий, правоохранительных органов.

Открывая заседание, А.И. Щербаков доложил о начале отопительного сезона в районе. В этом году он стартовал рано, с 1 октября из-за низких температур.

Также глава района рассказал о проводимой работе по заключению контрактов с министерством обороны, попросил всех руководителей оказывать максимальную помощь гражданам, пожелавшим защищать Родину с оружием в руках, их близким и членам семей.

Затем участники ПДС перешли к повестке заседания, обсудив начало отопительного сезона в Романовском районе с руководителями организаций соцсферы. Начальник управления образования Л.А. Дедова, начальник отдела культуры Е.И. Федюнина, зам. главного врача Романовской РБ В.С. Сыч доложили о полном запуске котельных и отопительных систем, замене счетчиков и другого оборудования. В настоящее время все учреждения социальной сферы обеспечены теплом.

По второму вопросу – о содержании автомобильных дорог и улично-дорожной сети в зимний период - выступил заместитель главы администрации района по строительству и ЖКХ В.П. Исупов. Как выяснилось на совещании, подрядчик, обслуживающий большую часть региональных дорог в районе, ООО «ДСТ» в настоящее время не готов к зимнему сезону. Руководство района активно занимается определением подрядчика дорожных работ. Сеть автомобильных дорог в Романовке, пос. Красноармейский, Таволжанский и дорога Романовка-Осиновка-Борецк, как предполагается, будут обслуживаться МУП РМР «Исток». Руководитель предприятия А.Ф. Шамин доложил о наличии первоначального объема пескосоляной смеси, наличии исправной техники и механизаторов, которые будут трудиться на ней.

Каждая из присутствующих на совещании глав муниципальных образований района доложила о заключении договоров на обслуживание автомобильных дорог с главами крестьянско-фермерских хозяйств на местах. Работа эта находится на разных этапах, но проводится сейчас во всех МО.



О реализации инициативных проектов, национальных проектов и региональных программ на территории района рассказала первый заместитель главы администрации РМР Н.П. Рябина. В целом это очень обширный спектр социальных объектов и общественных мест, который требует отдельной публикации. В этом году это не только детские сады и школы, но ремонт двух музеев в Подгорном и Усть-Щербедино, ремонт спортивного зала в Романовской СОШ, ремонт учреждений дополнительного образования – Дома пионеров и школьников. Это вновь возникший «оазис» притяжения на «Заводе» - в новом парке установлены детский игровой и спортивный комплексы, общественная территория - место отдыха у воды на Песковой, еще одна дворовая территория, ремонт СДК в пос. Красноармейский, тротуары в Романовке, водопровод на Речной, новые водонапорные башни на Заводской и многое другое. Перечислим это с подробным описанием, когда будем подводить итоги за год. Но уже сегодня очевидно - район достиг поставленных целей и это общий результат работы органов власти и десятков романовцев, которые помогали материально и своим трудом. Есть, конечно, уже и первоначальные планы на следующий год по дворовым и общественным проектам, по инициативным проектам, мы обязательно напишем о них позднее. В завершение заседания Благодарственным

письмом главы Романовского района была награждена директор ГАУ СО КЦСОН Романовского района С.П. Хохлова, как руководитель организации, занявшей третье место в областном конкурсе, проводимом министерством труда и социальной защиты. Мы поздравляем Светлану Павловну с заслуженной наградой.

**О. СЕМЕНОВ.**



Продолжается осенний цикл собраний граждан в сельских поселениях района. Как важный этап общественной жизни, этот период помогает многим активным гражданам вести диалог с органами местного самоуправления и решать накопившиеся проблемы.

В октябре состоялись собрания в селах Осиновка и Бобылевка, теперь входящих в состав Усть-Щербединского МО, проводила их глава МО О.А. Щербинина. Участие в собраниях приняли: первый заместитель главы администрации Романовского района Н.П. Рябина, а также руководители районных организаций.

Первое собрание прошло в с. Осиновка, где все началось с доклада о решенных проблемах. Так, в связи с закрытием местного филиала школы теперь осуществляется подвоз детей в школу с. Бобылевка. Членами административной комиссии проведена работа с владельцами КРС по поводу неконтролируемого выгула скота, повторений этих фактов не было. Также начался вывоз веток, опиленных ранее коммунальными службами. Эти вопросы поднимались на прошлом собрании.

Затем О.А. Щербинина доложила жителям о проделанной работе за 2024 год, начав с бюджетных показателей. Бюджет муниципального образования в 2024 году сложился с профицитом. Глава напомнила жителям о необходимости уплаты налогов, способах получения налоговых уведомлений.

Далее речь пошла о демографической ситуации. В со-

## ОДНОСЕЛЬЧАНАМ ПРЕДСТОИТ ВЫБРАТЬ ИНИЦИАТИВНЫЙ ПРОЕКТ



ответствии с докладом в с. Осиновка зарегистрировано 274 человека, 7 детей, в пос. Борецк 55 жителей, 5 детей, новорожденных в этом году нет, в Бобылевке 338 граждан, 37 детей, новорожденных – 2.

Социальная сфера в целом действует по-прежнему. Работают 2 ФАПа, действуют аптечные пункты, 2 СДК, библиотеки, почтовые отделения, магазины. Социальное обслуживание обеспечивают 7 сотрудников КЦСОН, на обслуживании состоят 80 граждан пожилого возраста. Транспортное сообщение с райцентром и г. Балашов осуществляется через Бобылевку 5 раз в неделю.

С жителями с. Осиновка О.А. Щербинина обсудила возможное участие в инициативных проектах на следующий год, а также необходимость проведения ремонта Осиновского ФАПа. Глава МО на собрании выразила благодарность главам КФХ за помощь в реализации проектов и благоустройстве сел.

После отчетного доклада О.А. Щербининой выступила первый заместитель главы администрации Романовского МР Н.П. Рябина. Она рассказала о проектах и программах, которые реализуются в районе, ответила на вопросы жителей, взяв некоторые из них на контроль рай-

онной власти. Она также поблагодарила жителей, бескорыстно оказывающих помощь бойцам СВО.

Жителей с. Осиновка волновал вопрос о зимней очистке улиц села, в особенности Луговой и Зеленой. Здесь же было принято решение о проведении в следующем году работ по бурению скважины для водоснабжения рядом с Осиновским сельским ДК.

Позднее собрание состоялось в с. Бобылевка. Здесь в текущем году был реализован проект, основанный на инициативах граждан – установлена детская игровая площадка стоимостью 949 тысяч рублей. О.А. Щербинина выразила благодарность главам КФХ за поддержку и финансирование проекта.

Также по региональной программе ремонта сельских дорог в этом году был проведен ремонт участка дороги по ул. Ярославской, Фомина и Центральной протяженностью 254 метра.

От жителей села поступили вопросы по уличному освещению. Работа эта проводится планомерно, по принятым заявлениям. За этот период отработано 14 заявлений из с. Бобылевка и 3 заявления из с. Осиновка на установку светильников и замену ламп.

В собрании граждан приняла участие директор УСПН Т.Ю. Гудырина, разъяснившая жителям порядок получения социальных льгот и выплат, условия заключения социальных контрактов.

**О. СЛАВИН.**



## ЗАБОТА О ЖИТЕЛЯХ - ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА ВЛАСТИ



Недавно в селах Подгорное и Инясево состоялись очередные собрания граждан. Встречи с жителями прошли конструктивно, позволив выслушать мнение каждого. Перед односельчанами выступила глава Подгорненского МО М.А. Иванова. Участие в работе приняли: глава района А.И. Щербаков, председатель Муниципального Собрания Н.В. Швецов, заместитель прокурора района С.В. Никаноров, руководители организаций.

Собрание началось со сведений о демографической обстановке. В с. Подгорное за год родился один ребенок, в Инясево нет новорожденных. Вместе с тем социальная сфера действует - средняя школа и детский сад «Ласточка» в с. Подгорное, 2 ФАПа, аптечные пункты с необходимым набором лекарств, почтовое отделение, передвижное отделение Сбербанка, 7 магазинов - все работает в штатном режиме.

Большой объем работы в этом году в сфере образования. В Подгорненском филиале школы обучаются 59 детей, работают 11 педагогов, детский сад посещают 13 воспитанников. По региональному проекту «Развитие инфраструктуры образовательных организаций» одним из первых в нашем районе был проведен ремонт Подгорненского школьного музея. В настоящее время он больше похож на краеведческий, нежели просто на школьный. Состоялось его торжественное открытие с приглашением ветеранов педагогического труда. На ремонт и закупку оборудования был выделен 1 млн рублей, 190 тыс. - местным бюджетом на ремонт отопления и пола, более 100 тыс. рублей - депутатом Саратовской облдумы С.М. Гладковым на установку окон. С участием глав КФХ проведен косметический ремонт также и в детском саду, отремонтирована летняя беседка, при помощи депутата С.М. Гладкова установлена новая дверь детсада.

Важнейший вопрос в жизни села — дорожная деятельность. В 2024 году произведен ремонт участка дороги - 284 метра по ул. Степной (при въезде в село) - по региональной программе ремонта дорог в границах сельских поселений, также были заключены договора на ремонт дороги по ул. Чиркина протяженностью 288 метров.

В рамках инициативного проекта в Подгорном в текущем году установили детский спортивный комплекс общей стоимостью более 830 тысяч рублей. Оборудование уже установлено, идет благоустройство прилегающей территории. Глава поблагодарила глав КФХ за предоставление техники и привоз песка.

Глава района А.И. Щербаков поблагодарил жителей за помощь участникам специальной военной операции, рассказал о проводимой работе по заключению контрактов на СВО.



Перед собравшимися выступил заместитель прокурора района С.В. Никаноров, напомнивший гражданам об их правах и возможности обращения в надзорный орган в случае их нарушения.

Перед жителями выступили: В.Н. Полянин, начальник станции по борьбе с болезнями животных, руководитель УСПН Т.Ю. Гудырина, участковый уполномоченный полиции Д.Н. Ершов, ответившие на вопросы граждан.

В Подгорном прозвучали вопросы от жителей по уличному освещению и засыпке ям на грунтовых дорогах. По просьбе жителей уже засыпаны ямы при въезде на ул. Садовую, вновь установлены 3 фонаря освещения.

Собрание в Инясево собрало в зале много людей. После доклада главы местные жители обратились со своими проблемами к руководству, и одна из основных - отсутствие сотовой связи. Как объяснил

А.И. Щербаков, в настоящее время населенный пункт Инясево участвует в региональном конкурсе «Устранение цифрового неравенства» и по итогам голосования находится на первом месте. Поэтому в следующем году в Инясево будет установлена вышка сотовой связи и появится устойчивая связь и интернет.

Кроме этого, с жителями села обсудили необходимость грейдирования грунтовой дороги, ведущей к кладбищу, по этой дороге также проходит техника лесного хозяйства. В текущем году на ул. Ленина в селе уже засыпаны несколько ям и установлено три светильника, также по просьбам жителей.

В целом на собраниях граждан удалось найти пути решения проблем и наметить цели на следующий год.

**О. СЕМЕНОВ.**



## «ВНИМАНИЕ, ОСЕННИЕ КАНИКУЛЫ!»

Ежегодно в преддверии осенних каникул региональная Госавтоинспекция совместно с органами исполнительной власти в сфере образования проводит профилактические мероприятия, направленные на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних. Мероприятия направлены на профилактику ДТП разных категорий участников дорожного движения.

Статистика дорожных аварий, где участниками являются дети в возрасте до 16 лет, вызывает серьезную озабоченность. В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков в период осенних школьных каникул, с 21 октября по 3 ноября 2024 года, региональная Госавтоинспекция проводит профилактическое мероприятие «Внимание, осенние каникулы!».

По итогам 9 месяцев текущего года на территории Саратовской области зарегистрировано 265 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, в которых 287 детей травмированы и 7 юных участников дорожного движения погибли. Из них 104 ДТП с участием несовершеннолетних пассажиров, в которых 117 детей получили ранения, 7 погибли, с участием юных пешеходов 91 ДТП, в которых 92 ребенка получили травмы.

С приходом осеннего периода, обозначенного сокращением светового дня, осложнением сезонными изменениями погодных условий, связанных с появлением гололедных явлений, ухудшением видимости из-за туманов и мокрым сне-

гом, особо остро отмечается тенденция роста дорожных происшествий с участием пешеходов, как взрослых, так и юных участников движения.

Автоинспекторы примут участие в общешкольных родительских собраниях, где внимание родителей будет акцентировано на обязательном использовании детских удерживающих устройств при перевозке юных пассажиров в автомобилях и применении световозвращающих элементов на верхней одежде.

Уважаемые водители, помните, садясь за руль автомобиля, вы управляете источником повышенной опасности. Основными причинами ДТП с пострадавшими являются грубые нарушения правил дорожного движения: управление транспортным средством в состоянии опьянения, превышение скоростного режима, обгон, выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, наезд на пешехода и другие. От вас зависит жизнь и здоровье внезапно появившегося ребенка на дороге, от умения четко и правильно ориентироваться в сложной ситуации.

Пресс-центр МО МВД России  
«Балашовский»  
Саратовской области.

**В целях профилактики жестокого обращения с несовершеннолетними комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Романовского муниципального района напоминает гражданам, законным представителям несовершеннолетних виды ответственности лиц, допускающих жестокое обращение с детьми, в соответствии с российским законодательством.**

В российском законодательстве существует несколько видов ответственности лиц, допускающих жестокое обращение с ребенком: административная ответственность - ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, рассмотрение дел по указанной статье относится к компетенции комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав; уголовная ответственность - ст. 156 УК РФ; гражданско-правовая ответственность – жестокое обращение с ребенком может послужить основанием для привлечения родителей (лиц, их заменяющих) к ответственности в соответствии с семейным законодательством.

Пример: лишение родительских прав (ст. 69 Семейного кодекса Российской Федерации), ограничение родительских прав (ст. 73 СК РФ), отобрание ребенка при непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью (ст. 77 СК РФ).

В связи с вышеизложенным, при выявлении аналогичных фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, оставления детей одних, фактов жестокого обращения, просим жителей района незамедлительно информировать правоохранительные органы, а также комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Романовского муниципального района по тел: 8(84544) 4-01-59, 4-13-85, 4-02-30, 4-02-39.

**Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Романовского муниципального района.**



## В РОМАНОВКЕ РАСКРЫТА КРАЖА ИЗ ГАРАЖА

В дежурную часть отделения полиции № 1 в составе МО МВД России «Балашовский» Саратовской области с заявлением о краже обратилась 40-летняя жительница города Саратова.

Она рассказала, что неизвестное лицо путем повреждения навесного замка проникло в принадлежащий ей гараж, расположенный в р.п. Романовка, откуда совершило хищение электрического триммера, медных проводов и алюминиевой утвари.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 158 УК РФ «Кража».

Сотрудниками уголовного розыска в результате проведенных оперативно-разыскных мероприятий был задержан и доставлен в отдел полиции подозреваемый в данной краже. Им оказался ранее судимый 22-летний местный житель. Подозреваемый дал признательные показания, похищенное имущество изъято. Избрана мера процессуального принуждения – подписка о невыезде и надлежащем поведении.

Пресс-центр  
МО МВД России  
«Балашовский»  
Саратовской области.

## КЛАССНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ-НОВАТОР

В преддверии Дня учителя в актовом зале СГУ им. Н.Г. Чернышевского прошла торжественная церемония награждения педагогов Саратовской области за достижения в профессиональной деятельности.

А.И. Лаврова, учитель русского языка и литературы МОУ Романовская СОШ им. И.В. Серещенко, была отмечена знаком "Классный руководитель-новатор" за особый личный вклад

в повышение качества воспитательной деятельности, в разработку и внедрение инновационных методов культурного и нравственного развития личности обучающихся в образовательных организациях. Знак учрежден Саратовской организацией Профессионального союза работников образования и науки Российской Федерации.

Районное методическое объединение учителей русского языка и литературы.



## ПРОШЕЛ КОНКУРС СУПЕРБАБУШЕК

11 октября в нашем учреждении было весело и по-доброму шумно, так как проходило мероприятие, посвященное женщинам, которые с легкостью готовы поспорить со своим паспортом и доказать, что жизнь в любом возрасте только начинается. И, конечно же, это бабушки, добрые, милые, ласковые, чей день отмечался в России 10 октября.

Мы тоже решили почествовать бабушек наших воспитанников и устроили конкурс супербабушек.

За это звание боролись четыре участницы, которых вот так поэтично представили ведущие конкурса Богдана Немкина и Марина Любобенко (кружок "Школьная агитбригада", руководитель Н.И. Любобенко).

Евгения Федоровна Кабанова:

*Там, где она - особое царство,  
В котором живут микстуры, лекарства,  
Вата и йод, бинты, пластырь, шприцы,  
Ну, а она в этом царстве царица!*

Зыкова Надежда Дмитриевна:

*Ей выдать надо бы мундир,  
Она повсюду командир.*

Везде проявит свою хватку:

*Заставит выкрасить площадку,  
Когда появится резон,*

*Открыть купания сезон;*

*Назначит у подъезда встречу*

*Окопные готовят свечи,*

*Для госпиталя сшить подушки...*

*И всюду с ней ее подружки!*

*Везде успеет и потом*

*Всех собирает за столом:*

*Семью свою с подружками*

*Побалует ватрушками!*

Татьяна Николаевна Гордеева:

*В шкафу у нее есть и кисти, и краски,*

*Альбомы, мольберты,*

*палитра, раскраски.*

*Есть спицы и пряжа, и есть лоскутки,*

*Научит песком рисовать вас цветки.*

Елена Александровна Иванова:

*Каждый из нас передать ей готов*

*Тысячу добрых и ласковых слов*

*За то, что она, без всяких сомнений,*

*Учила труду ни одно поколение!*

*Полна доброты и безумных идей,*

*Детей превращала в достойных людей!*



Участницам конкурса пришлось не легко: они давали ответы на вопросы о сущности бабушки в блиц-опросе "Разминка"; в конкурсе "Все могу" отгадывали загадки о необычных блюдах; делились опытом приготовления воздушного теста для пирожков; чистили картошку, соревнуясь на самую длинную ленту из кожуры; предлагали способы чистки духового шкафа. А в конкурсе "Угадай песню по картинке" внучата порой быстрее бабушек правильно запевали песню, чем радовали и одновременно веселили всех присутствующих.

В конкурсе "Домашнее задание" участницам надо было рассказать о своем хобби. Все убедились, что бабушки - настоящие мастерицы!

И приготовить вкуснятину могут, как Н.Д. Зыкова, и красивых вещейшить и сотворить, как Е.А. Иванова, и мастер-класс по рисованию для своих конкурентов провести, как Т.Н. Гордеева, и песню спеть, наполнив души теплотой, как Е.Ф. Кабанова. В течение всего мероприятия присутствующих радовали своими выступлениями юные артисты из вокальных групп "Звонкие голоса" и "Фольклорный ансамбль "Колядки" (старт)" под руководством педагога Н.И. Любобенко: Вячеслав Азарян, Валерия Кукина, Елизавета Болотникова, Пелагея Кароваева, Алена Кабанова, Матвей Смирнов, Алиса Быстрицкая, Полина Ширинбекова, Ева Макарова, Дарья Шкурина, Милана Аленкина, Татьяна Щербинина.

Оценивало конкурсанток жюри в составе директора ДПиШ Е.Н. Булдыгиной, педагога дополнительного образования И.Е. Камышанской, мамы и по совместительству "юной" бабушки М.А. Иноземцевой.

По результатам конкурсов звание "Народная артистка" было присвоено обладательнице замечательного голоса Е.Ф. Кабановой, устраивающей дома вместе с внучкой настоящие концерты.

Звание "Самая талантливая" получила Н.Д. Зыкова, бабушка с активной гражданской позицией в жизни, обладающая множеством талантов, известных не только детям, внукам и подругам, но и общественности.

Единодушно "Лучшей хозяйкой" признана Е.А. Иванова, способная из лоскутков творить картины, выращивать центнеры овощей и жарить внукам самую вкусную картошку.

А звания "Супербабушка-2024" удостоилась Т.Н. Гордеева, обладающая в совокупности талантами и способностями многих любимых внучатами бабушек.

Благодарим наших номинанток за участие в конкурсе и поздравляем с наградами! А всем бабушкам желаем получать от судьбы приятные подарки, купаться в любви близких, почаще улыбаться и побольше отдыхать!

**Е. БУЛДЫГИНА,**  
директор

Дома пионеров и школьников.



## 2 НОЯБРЯ – ДИМИТРИЕВСКАЯ РОДИТЕЛЬСКАЯ СУББОТА

В православном календаре девять особых дней поминовения усопших. Дата Дмитриевской родительской субботы ежегодно меняется, т.к. она традиционно в календаре перед днем памяти святого великомученика **Дмитрия Солунского, 8 ноября.**

Согласно преданию, история Дмитриевской субботы связана с Куликовской битвой. Перед ней великий князь Дмитрий Донской посетил Троице-Сергиеву обитель и получил благословение на сражение от Сергия Радонежского. Одержав победу в сражении, князь вернулся к преподобному Сергию, и в Лавре было совершено поминовение павших воинов. Со временем в этот день стали поминать не только павших воинов, но и всех усопших христиан.

Чтобы помянуть усопших в церкви, нужно прийти в храм накануне родительской субботы – вечером в пятницу. В это время служится Великая панихида – парастас. Утром в сам день поминовения в храме совершается заупокойная Божественная литургия, после которой проходит общая панихида.

## 4 НОЯБРЯ - ПРАЗДНОВАНИЕ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ

В церковном календаре много праздников богородичным иконам – Казанской, Владимирской, Тихвинской и другим. В честь Казанской иконы Божьей Матери установлены два праздника. 21 июля – в честь обретения и 4 ноября - в честь **избавления Москвы от поляков.**

4 ноября, Осенняя Казанская – ством князя Дмитрия Пожарского праздник нашей Победы. Очень редко в нашем календаре государственные праздники совпадают с православным календарем. Церковно-государственным он стал в 1649 году по повелению царя Алексея Михайловича в память об избавлении Москвы и России от поляков и праздновался до 1917 года, когда традиция прервалась, и в 2005 году день снова стал государственным праздником.

Мы вспоминаем освобождение Москвы, когда она была занята иноземцами и на защиту встал народ. В Нижнем Новгороде Кузьма Минин призвал встать на защиту, к ним присоединились жители других городов. Под руковод-

ством князя Дмитрия Пожарского и воеводы Кузьмы Минина ополчение шло освобождать Москву со списком Казанской иконы Божьей Матери. Трехдневный пост и молитва предшествовали сражению и победа была одержана 22 октября 1612 года. Верующие люди были уверены, что победа одержана благодаря чудотворному богородичному образу, праздник стал государственным и образ почитался как «Осенняя Казанская».

На территории современного нашего района в селе Дурникино (Подгорное) был храм в честь Казанской иконы Божьей Матери, 1894 года постройки; в селе Бобылевка – на кладбище 1836 года постройки. Все храмы утрачены.

## ВОСПИТАННИКИ «ТОЧКИ РОСТА» - ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЕРЫ

Романовские воспитанники центра «Точка роста» стали победителями и призерами первенства Саратовской области по русским шашкам.

В шахматном клубе в г. Саратове прошло первенство Саратовской области по русским шашкам 2024 года среди юношей и девушек, среди мальчиков и девочек. Первенство проходило в формате общего турнира с разделением на 8 возрастных групп. От Романовского района выступали 11 воспитанников центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко: Макар Педанов, Артем Капитонов, Артем Ларионов, Иван Педанов, Иван Кузнецов, Вера Короленко, Ольга Короленко, Анастасия Королен-

ко, Данила Зенин, Алина Кузнецова, Михаил Маркушин.

Начало турнира было положено вступительной речью министра спорта Саратовской области О.А. Дубовенко, затем выступил президент СРОО «Спортивная федерация шашек Саратовской области» Т.А. Лопатников. Они пожелали удачи и хороших партий участникам.

В каждой категории имело место быть борьбе за призовые места. В частности, в последнем туре соревнований Артем Капитонов и Лев Артеменко (г. Саратов) играли между собой за победу в первенстве. К сожалению, Артем свою партию проиграл, однако призовое место смог взять. В последнем туре за свои первые места боролись также Макар Педанов и Вера Короленко, в партии которых Вера стала победителем.

По результатам первенства Саратовской области по русским шашкам Анастасия Короленко стала первой в категории «девочки до 9 лет»; Данила Зенин – пер-

вым в категории «мальчики до 9 лет»; Вера Короленко и Ольга Короленко заняли первое и второе место соответственно в категории «девушки до 11 лет»; Макар Педанов занял второе место в категории «юноши до 11 лет»; Михаил Маркушин и Артем Ларионов заняли первое и второе место соответственно в категории «юноши до 14 лет»; Алина Кузнецова стала третьей в категории «девушки до 17 лет»; Артем Капитонов стал вторым в категории «юноши до 17 лет». Иван Кузнецов и Иван Педанов получили сертификат участника первенства.

Все перечисленные призеры выполнили условия спортивного отбора для участия в первенстве России по русским шашкам.

**В. ДЮЖАКОВ, педагог центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко.**



## СОТРУДНИКИ БИБЛИОТЕКИ ПРОВЕЛИ АКЦИЮ

С 1 по 31 октября ежегодно на всей территории России проводится месячник гражданской обороны в целях повышения среди населения значимости мероприятий по гражданской обороне, обучения действиям в экстремальных ситуациях и активной пропаганды знаний в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

В рамках месячника сотрудники центральной библиотеки имени И.И. Фешина провели акцию «Гражданская оборона - умей себя защитить!», где жители р.п. Романовка узнали об истории создания и развития гражданской обороны, о мерах по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, о безопасности и правилах поведения, о грамотных действиях при возникновении ЧС. Участникам акции были розданы памятки действий при чрезвычайных ситуациях «Гражданская оборона».

По информации ЦБ имени И.И. Фешина.



## СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОВЫХ ПЕЧЕЙ

В настоящее время в Саратовской области несколько десятков тысяч домов отапливаются с помощью газовых печей. Эти приборы, как и любое оборудование, имеют свой срок службы и требуют соблюдения правил безопасного использования. Однако, с точки зрения эксплуатации, такие печи требуют особого внимания ввиду их конструктивной особенности.

В дымоходе газовой печи имеется шибер – заслонка, которая в закрытом состоянии перекрывает дымоход. Если печь работает при закрытомшибере, продукты сгорания газа, в том числе угарный газ, попадают в помещение. Это крайне опасно, поскольку становится причиной отравления.

Угарный газ не имеет ни цвета, ни запаха, и определить его наличие без приборов невозможно. При концентрации угарного газа в помещении, превышающей 1,2%, человек теряет сознание уже после 2-3 вдохов, а летальный исход может наступить менее чем через 3 минуты.

С наступлением холодов возрастает количество несчастных случаев при эксплуатации газовых печей, одной из самых распространенных причин которых является натоп печи при закрытомшибере.

Специалисты рекомендуют вовсе удалить шибер и замуровать отверстие шиберной заслонки. Также необходимо следить за состоянием кладки и обмуровки печи. Сквозные щели, лопины и трещины могут привести к попаданию угарного газа в жилое помещение.

Перед каждым включением печной горелки жизненно важно открыть шибер, расположенный в верхней части печи. Затем нужно проверить тягу, поднеся полоску бумаги к специальному смотровому отверстию на фронтальной части печной горелки. Полоска бумаги должна притягиваться. Если этого не произошло – тяги нет. При отсутствии тяги разжигать горелку запрещается.

Специалисты «Газпром газораспределение Саратовская область» и «Саратовгаз» призывают неукоснительно соблюдать правила эксплуатации газовой печи – от этого зависит жизнь и здоровье всех жильцов вашего дома!

По информации  
ПАО «Газпром газораспределение  
Саратовская область».

## ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ ПРОШЛО ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

В Романовском районе на базе филиала МОУ Романовская СОШ в с. Подгорное прошло профилактическое мероприятие «Полезные и вредные привычки».



Цель данного мероприятия - дополнить представления о вредных привычках и пропагандировать здоровый образ жизни. Специалист показала презентацию и рассказала о последствиях вредных привычек, акцентировав внимание детей на здоровом образе жизни. Ребята поиграли в игру «Формула здоровья» и «Сопrotивление», разгадали кроссворд. Мероприятие прошло в дружеской атмосфере: ребята с удовольствием отвечали на вопросы, участвовали в играх и пришли к выводу, что вредные привычки губят здоровье.

По материалу ГАУ СО КЦСОН Романовского района

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность родным, друзьям, соседям, сотрудникам администрации района, работникам Романовского РЭС, одноклассникам за моральную и материальную помощь и поддержку, оказанную в организации и проведении похорон нашего дорогого, любимого мужа, папы, деда Люлькина Алексея Владимировича. Особую благодарность хотим выразить Тараскину Павлу Ивановичу, Каныгину Александру Николаевичу. Большое спасибо всем, доброго здоровья и благополучия.

Жена, дочь Татьяна, сын Владимир, внуки.

Выражаем глубокое соболезнование Григорьеву Сергею Дмитриевичу, родным и близким по поводу смерти

МАМЫ.

Коллектив КФХ Тарасова В.И.

**15% СКИДКА**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**ЭЛЕКТРИК**

**ВЫЕЗД В РАЙОН**

**БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР**

**УСТАНОВИМ ТОЧНО В СРОК!**

**ВАШ ПОТОЛОК**

**10 ЛЕТ**

**8-967-800-92-00**

Св-во № 644010170603 12-5

**СТОЛОВАЯ ЗАКУПАЕТ ГОВЯДИНУ**

**БЫКИ 450**

**ТЁЛКИ 420**

**КОРОВЫ 300**



Св-во № 305821030187

**Деньги сразу. без посредников.**

**8-900-169-06-82**

**8-987-305-37-39 МАТВЕЙ**

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 13-5

**МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ**

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
- Двери входные и межкомнатные
- Потолки натяжные от 250 руб.
- Выезд в район, заключение договора возможно на месте
- Рассрочка, скидки пенсионерам

**г. Балашов, ул. К-Маркса, 71**

**Телефон: 8-905-329-33-82.**

Св-во № 312644007500068

**ПОКУПАЮ ОВЕЦ, КОЗ, ЯГНЯТ**



**В неограниченном количестве.**

**Цена договорная.**

**Тел.: 8-920-487-92-43, 8-909-233-27-27**

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 13-5

**ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНА**

**БЫКИ**

**КОРОВЫ**

**ТЁЛКИ**

**Цены выше рыночных**



**РАБОТАЕМ ДОБРОСОВЕСТНО**

**8-987-827-99-97**

**8-904-244-42-77 ЕГОР**

Св-во № 305821030187

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 13-5

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**

**для сада или дома.**

**В наличии насосы и насосные станции. НЕДОРОГО. ГАРАНТИЯ.**

**Тел.: 8-927-063-44-97, 8-962-761-35-02.**

**Андрей Анатольевич.**

Св-во сер. 34 № 003464467 29-29

**ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ**

**Земельные участки, доли земельных участков (паи). Дорого.**

**Тел.: 8-906-316-82-15, 8-905-651-51-11**

Св-во № 1198451027486 25-5

**ПРИВЕЗУ ПЕСОК, ГЛИНУ, ЩЕБЕНЬ, БОЙ КИРПИЧНЫЙ, ЗЕМЛЮ, ПЕРЕГНОЙ.**

**Телефоны: 8-917-211-48-72, 8-962-619-62-11**

Св-во № 310644027000030 4-4

**ВНИМАНИЕ! Только 6 НОЯБРЯ**

**Распродажа ШУБ и ДУБЛЕНОК**

**по ценам от производителя**

**ПЯТИГОРСКАЯ ФАБРИКА**

**Норковые шубы от 50000 руб.**


**Шубы из мутона от 12 000 руб.**

**Дубленки от 10000 руб.**

**Успейте до подорожания!**

**Обмен старых шуб на новые.**

**Адрес: Романовка, Дом быта ( 1-й этаж), ул. Советская, д.116 с 9:00 до 18:00**



Св-во № 32468000017612

**◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

**◆ ЖАЛЮЗИ**

**◆ СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.**

**Телефоны: 8-962-619-46-66, 8-917-202-14-44.**

**Рассрочка**

Св-во № 314644011100056 10-4

**ДОЛГОТА ДНЯ**

	1 НОЯБРЯ	2 НОЯБРЯ
Восход.....	08.04	08.06
Заход.....	17.40	17.38
Долгота дня.....	09.36	09.32

**ПОМНИМ. ЛЮБИМ. СКОРБИМ**

30 октября исполнилось 3 года, как безвременно ушел из жизни мой любимый, дорогой, желанный внук



**ЩЕРБИНИН Сергей Алексеевич.**

*Ушел из жизни очень рано, Покинул этот мир родной. На сердце лишь осталась рана И не найти душе покой.*

**Бабушка Валя.**

30 октября исполнилось 3 года, как не стало нашего дорогого брата

**ЩЕРБИНИНА Сергея Алексеевича.**

*В тихой скорби и печали Образ твой в душе храним. Вечной памятью и сердцем Помним, любим и скорбим.*

**Семья Кислицыных.**

30 октября исполнилось 3 года, как ушел от нас любимый, родной брат, дядя

**ЩЕРБЕНИН Сергей Алексеевич.**

*Мучительно терять родных и близких И не желает разум понимать. Их больше нет, Ушли они из жизни. Болит душа и хочется кричать.*

**Сестра Лариса, племянница Саша, крестник Богдан.**

## С ДНЕМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА!



С Днем народного единства  
Разрешите вас поздравить,  
Неба синего и солнца  
От души вам пожелать!  
Я желаю вам здоровья,  
Счастья, бодрости, добра,  
Чтобы в вашем доме жили  
Мир, покой и красота!

**С.П. ХОХЛОВА**, директор  
ГАУ СО КЦСОН  
Романовского района.



С Днем народного единства!  
Счастья, радости, добра,  
Чувств веселых и взаимных  
И душевного тепла.  
Самых ярких впечатлений  
И событий позитивных,  
Чтоб с отличным настроением  
Жить успешно и активно!

**Л.А. ДЕДОВА**, начальник  
управления образования  
администрации района.



С Днем народного единства!  
Пусть сбываются мечты,  
Жизнь наполнит счастьем чистым  
И восторгом теплоты.  
Мир, страна, семья, родные  
Живут весело и мирно,  
Чтобы планы все большие  
Исполнялись непременно!

**Е.И. ФЕДЮНИНА**, начальник  
отдела культуры и кино  
администрации района.



В День народного единства  
Я желаю всей стране:  
Мира, дружбы, процветания,  
Чтоб сильнее стать вдвойне.  
Всем добра, здоровья, счастья,  
Пониманья, сил, любви.  
Пусть в сердцах и душах ваших  
Будет ярко и тепло!

**Н.А. ВОРОНИНА**, глава  
Мордовокарайского МО.



С Днем единства народного!  
Я вам мира желаю,  
От тревоги свободного,  
Чтобы жить, процветая!  
Чтобы радость огромная  
Все дома заполняла.  
Наша цель благородная,  
Чтоб страна лучшей стала!

**М.А. ИВАНОВА**, глава  
Подгорненского МО.



С Днем народного единства!  
С датой светлой ноября!  
Пусть же будет в жизни вашей  
Место праздника всегда.  
Поздравляю! Пусть же будет  
Радость в мире и добро,  
А в сердцах и душах ваших —  
Ярко, солнечно и тепло!

**Е.Е. АНИСИМОВА**, руководитель  
клиентской службы  
в Романовском районе.



С Днем народного единства!  
Пусть успех во всем придет,  
Станут цели близко-близко,  
А добро вперед ведет.  
Все исполнятся мечтания,  
Теплота живет в сердцах,  
Будет только процветание  
И на деле, и в словах!

**Т.А. ГЛУХОВА**, и.о. главы  
Большекарайского МО.



Сегодня в день единства  
Желаю в мире жить,  
В делах, идеях, мыслях  
Едиными нам быть.  
Сильна страна, в которой  
Народ всегда един,  
Когда в одном строю  
Плечо к плечу стоим.

**О.А. ЩЕРБИННИНА** глава  
Усть-Щербединского МО.



Сегодня единства день  
Мы всем народом отмечаем,  
Жить в мире, счастье, доброте  
Друг другу от души желаем!  
Пусть наша яркая страна  
Цветет из года в год сильнее,  
Пусть будет дружная она,  
Пусть станет жизнь еще светлее.  
**Районный совет ветеранов.**

Газета  
зарегистрирована  
Средне-Волжским  
управлением  
Федеральной  
службы по надзору  
за соблюдением  
законодательства  
в сфере массовых  
коммуникаций и  
охране культурного  
наследия

19.03.2007 г.  
Регистрационное  
свидетельство  
ПИ №ФС 8-0532  
УЧРЕДИТЕЛИ:  
Министерство  
информации и  
массовых  
коммуникаций  
Саратовской области;  
Администрация  
Романовского  
муниципального  
района;  
Муниципальное  
унитарное  
предприятие  
Романовского  
муниципального  
района

«Редакция районной  
газеты «Восход»

ИЗДАТЕЛЬ:  
МУП РМР

«Редакция районной  
газеты «Восход»

Гл. редактор  
О.В. Семенов

Адрес редакции и  
издателя: 412270,  
Саратовская обл.,  
р. п. Романовка,  
ул. Советская, 128  
Наши телефоны:  
Гл. редактор  
4-08-36;  
Бухгалтерия  
4-05-75;  
факс: 4-05-75.

E-mail: voshodromanovka@mail.ru

Номер подписан  
в печать 29.10.2024 г.  
Газета выходит  
один раз в неделю  
Газета отпечатана  
офсетным способом  
в ООО

«ВОЛГА-МЕДИА»  
(г. Саратов,  
ул. Вишневая, 10).  
Тел.: 8(845-2)  
39-73-66.

Заказ № 2563  
Выпуск издания  
осуществлен при  
финансовой  
поддержке

Министерства  
цифрового развития  
связи и массовых  
коммуникаций РФ.

Должностные  
лица несут  
ответственность  
за достоверность  
предлагаемой  
информации.

За достоверность  
рекламных текстов  
и объявлений  
ответственность  
несут их податели.

В соответствии  
с законом о печати,  
редакция использует  
письма по своему  
усмотрению.

Материалы,  
помеченные знаком  
©, печатаются на  
коммерческой основе.  
Индекс 53724.

Тираж 1500 экз.  
Цена свободная.